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Neste nummer av Varteig menig-
hetsblad, 6-2014, julenummeret, 
er planlagt  i  uke 48  i slutten av 
november. Frist for å levere stoff 
blir 11. november.

Nr. 1-2015, er planlagt i uke 4 i 
slutten av januar. Frist for å levere 
stoff blir 6. januar.

Nr. 2-2015, påskenummeret, er 
planlagt i uke 12, i midten av mars. 
Frist for å levere stoff blir 3. mars.

Nr. 3-2015, sommernummeret, er 
planlagt  i  uke 22,  i slutten av mai. 
Frist for å levere stoff blir 12. mai.

Trykk:
KronaTrykk, Moss

Postgiro:
1503.17.17954

Tirsdag 15. jan kl 11:00: Formiddagstreff i Betania.

Torsdag 17. jan kl 19:00: Undervisningskveld  i Hasle 
Menighetssenter. Kari Mangerud Alvsvåg: Høysangen. 

Søndag 27. jan kl 17:00: Storsamling  i Hasle Menig-
hetssenter. ”Glede” - Bønnevandring for store og små.

Torsdag 31. januar er det årsmøte for medlemmene 
våre i Hasle menighetssenter. 
Søndag 10. feb kl 11:00: Søndagsskole i Betania.

Torsdag 14. feb kl 19:00: Undervisningskveld  i Hasle 
Menighetssenter. Jobs bok. Taler: Runo Lilleaasen.

Tirsdag 19. feb kl 11:00: Formiddagstreff i Betania. 
Andakt v Leif Sjølie. Sangvennene synger.
Søndag 24. feb kl 11:00: Søndagsskole i Betania.
Søndag 3. mars kl 17:00: Storsamling i Hasle Menig-
hetssenter. Tema: Å Tjene. Taler: Kirsten Brandt.
Søndag 10. mars kl 11:00: Søndagsskole i Betania.

Torsdag 14. mars kl 19:00: Undervisningskveld  i Hasle 
Menighetssenter. Tema: Forkynneren. Taler: Ingrid 
Dorthea Levinsen.

Tirsdag 19. mars kl 11:00: Formiddagstreff i Betania. 
Andakt v Finn Olav Myhre.
Mandag 1. april (2. Påskedag) kl 12:00: Friluftsguds- 
tjeneste på Grinderød i Skjebergdalen.
Søndag 7. april kl 11:00: Søndagsskole i Betania.
Søndag 7. april kl 17:00: Storsamling i Hasle Menighets-
senter.

- normisjon
- tør tjene sammen i tro

Storsamlingene er lagt opp for hele familien. 
Undervisningskveldene er først og fremst beregnet på voksne. 

Vil du ha en påminnelse på SMS når et møte nærmer seg? 
Gi beskjed til Knut Holmen, mob 909 77 805 

eller på e-post: koholm@online.no.

Mer om oss på www.vi.normisjon.no

Program for VI-normisjon 
oktober - november 2014

 
Søndag 12.oktober kl.11.00:
 Søndagsskoletime
 
Tirsdag 21. oktober kl. 11.00:
 Formiddagstreff på Betania Ise.
 Jan Holene holder lysbildeandakt. 

Søndag 26.oktober kl. 11.00:
 Søndagsskoletime.

Søndag 26.oktober kl. 17.00:
 Storsamling på Hasle menighetssenter.
 Andakt: Torill Bredeg, tema: Misjonsbefalingen.

Søndag 9.november kl.11.00:
 Søndagsskoletime.

Torsdag 13. november kl. 19.00:
 Undervisningskveld på Hasle menighetssenter.
 Film og samtale. Vi ser Babettes gjestebud.

Tirsdag 18.11 kl.11.00:
 Formiddagstreff på Betania Ise. 
 Finn Olav Myhre holder andakt.
 
Søndag 23.november kl. 11.00:
 Søndagsskoletime.
 
Søndag 23. november kl. 17.00: 
 Storsamling på Hasle menighetssenter.
 Andakt: Knut Olav Holmen, tema: Sendt.
 
Torsdag 27. november kl. 19.00:
 Damekveld på Hasle menighetssenter.
  Mer info. kommer.

Storsamlingene er lagt opp for hele familien.
Undervisningskveldene er først og fremst beregnet på voksne.

Vil du ha en påminnelse på SMS når et møte nærmer seg?
Gi beskjed til Kine Bergerud, mob 977 95 376

eller på e-post: 
kinember@broadpark.no.

Mer om oss på 
www.vi.normisjon.no

Tirsdag 15. jan kl 11:00: Formiddagstreff i Betania.

Torsdag 17. jan kl 19:00: Undervisningskveld  i Hasle 
Menighetssenter. Kari Mangerud Alvsvåg: Høysangen. 

Søndag 27. jan kl 17:00: Storsamling  i Hasle Menig-
hetssenter. ”Glede” - Bønnevandring for store og små.

Torsdag 31. januar er det årsmøte for medlemmene 
våre i Hasle menighetssenter. 
Søndag 10. feb kl 11:00: Søndagsskole i Betania.

Torsdag 14. feb kl 19:00: Undervisningskveld  i Hasle 
Menighetssenter. Jobs bok. Taler: Runo Lilleaasen.

Tirsdag 19. feb kl 11:00: Formiddagstreff i Betania. 
Andakt v Leif Sjølie. Sangvennene synger.
Søndag 24. feb kl 11:00: Søndagsskole i Betania.
Søndag 3. mars kl 17:00: Storsamling i Hasle Menig-
hetssenter. Tema: Å Tjene. Taler: Kirsten Brandt.
Søndag 10. mars kl 11:00: Søndagsskole i Betania.

Torsdag 14. mars kl 19:00: Undervisningskveld  i Hasle 
Menighetssenter. Tema: Forkynneren. Taler: Ingrid 
Dorthea Levinsen.

Tirsdag 19. mars kl 11:00: Formiddagstreff i Betania. 
Andakt v Finn Olav Myhre.
Mandag 1. april (2. Påskedag) kl 12:00: Friluftsguds- 
tjeneste på Grinderød i Skjebergdalen.
Søndag 7. april kl 11:00: Søndagsskole i Betania.
Søndag 7. april kl 17:00: Storsamling i Hasle Menighets-
senter.

- normisjon
- tør tjene sammen i tro

Storsamlingene er lagt opp for hele familien. 
Undervisningskveldene er først og fremst beregnet på voksne. 

Vil du ha en påminnelse på SMS når et møte nærmer seg? 
Gi beskjed til Knut Holmen, mob 909 77 805 

eller på e-post: koholm@online.no.

Mer om oss på www.vi.normisjon.no

Forsidebildet:
Et spesielt syn i Varteig den 21. au-
gust i sommer. Det var fl om og så mye 
vann at det var mulig å se speilbilde 
av kirken på motsatt side av veien. 
Motivet er fanget av Eva Bergerud 
Ekeberg.
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- Hvem er den største, var disiplenes spørsmål til Jesus en gang. Hvem er den største, 
den viktigste, den mest betydningsfulle?
De spurte den gang, og vi i vår tid er vel også ofte fanget i tankemønsteret om at noen er 
mer betydningsfulle enn andre. Kanskje mest at de andre er mer betydningsfull en meg? 
Hva svarte Jesus på spørsmålet? 
Markus 9, 33-37: Om noen vil være den første, må han være den siste og en tjener for alle. 
Så tok han et lite barn og stilte det midt iblant dem. Han la armen om barnet og sa til 
dem: Den som tar i mot et slikt lite barn for min skyld, tar imot meg. Og den som tar i 
mot meg, tar ikke i mot meg, men han som har sendt meg.
Kan du høre barna synge: Du er du og du duger, ja du passer perfekt i Guds favn. 

Jeg har fått være på en konferanse i Trondheim nå i høst. HEL konferansen. En konfe-
ranse med spesielt fokus på mennesker med nedsatt eller annerledes funksjonsevne. Mye 
på denne konferansen var strålende lærerikt og berikende. Navnet HEL står for: Et helt 
menneske, Et helt samfunn, Et helt liv, En hel kirke. 
Der sang vi av full hals alle sammen, uansett funksjonsevne: Du er du og du duger, ja, 
du passer perfekt i Guds favn. 
Det var der barnet i fortellingen sto. I Guds favn. Barnet ble ropt på av Jesus. Det skulle 
ikke prestere noe, bare stå tett inntil, med Jesu armer rundt seg. Der er vår plass, vi som 
er Guds barn, uansett alder og funksjonsevne. Fra den plassen, kan vi dele det vi selv 
har fått: Nåde, omsorg, godhet og kjærlighet. 
HEL konferansen har en sang skrevet av Tore Thomassen, 
der det sies slik i refrenget: 

Jeg ser deg i Guds bilde
Du min søster, du min bror
Forunderlige nærhet, Gud er liten, Gud er stor.
Guds drøm blir hel og virkelig ved nådens bord. 

Vers: Så skaper han et menneske i bildet av seg selv
Et menneske som er i slekt med hav og fjord og fjell. 
Og langsomt ser vi hvem vi er, hver skjøre lille sjel
Og alle med en drøm om å få være fri og hel. 
 
Så skaper han et menneske i kjærlighetens tegn. 
Å elske og bli elsket er vårt hjertes sol og regn. 
Vi strekker oss, vi bøyer oss med hver vår lille del
I trofasthet mot drømmen om å være fri og hel.
 
Så skaper han et menneske og gir seg ydmykt hen. 
Ukrenkelig er hvert et liv, så stor er Skaperen. 
I brød og vin får alle del,
Den aller minste sjel skal favnes av den 
gode drøm 
Om å bli fri og hel. 

Kirsten

er Guds barn, uansett alder og funksjonsevne. Fra den plassen, kan vi dele det vi selv 
har fått: Nåde, omsorg, godhet og kjærlighet. 
HEL konferansen har en sang skrevet av Tore Thomassen, 

Forunderlige nærhet, Gud er liten, Gud er stor.
Guds drøm blir hel og virkelig ved nådens bord. 

Vers: Så skaper han et menneske i bildet av seg selv
Et menneske som er i slekt med hav og fjord og fjell. 
Og langsomt ser vi hvem vi er, hver skjøre lille sjel
Og alle med en drøm om å få være fri og hel. 

Så skaper han et menneske i kjærlighetens tegn. 
Å elske og bli elsket er vårt hjertes sol og regn. 
Vi strekker oss, vi bøyer oss med hver vår lille del
I trofasthet mot drømmen om å være fri og hel.

Så skaper han et menneske og gir seg ydmykt hen. 
Ukrenkelig er hvert et liv, så stor er Skaperen. 

Den aller minste sjel skal favnes av den 

Du er du, og du duger!
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«Her han livet gav ...»
På veien mellom Varteig kirke og Sikkeland, står det en bauta der gårds-
veien til Klemsdal tar av. Stopper du opp og ser på den, vil du fi nne denne 
inskripsjonen: 

 TIL MINNE OM OLUF DAVIDSEN ULVETANGEN 
  som 26. november 1718 ledet vill 
  en fi endtlig styrke på innmarsj i landet 
  og måtte derfor bøte med livet.
Nederst på stenen står dette verset: 
  Her han livet gav for folk og land.
  Er Norge i fare gjør du som han.

Et minne fra svenskekrigene
Hva er så historien bak dette minnesmerket? Mellom 1523 og 1814 ble Norge fl ere ganger angrepet av 
svenskene.  Mange tropper marsjerte gjennom Østfold på sin vei mot Christiania, som Oslo het den 
gangen. Det skjedde også høsten 1718. 
26. november kom en svensk hæravdeling under kommando av oberst Stenfl yckt ridende oppover 
Hafslundsøya forfulgt av norske soldater. Ved Nipa måtte de hogge ned trær og bygge fl åter for å komme 

Fra avdukingen av bautaen over Oluf Davidsen Ulvetangen ved Klemsdal i 1930. ”Soldatene” til hest var 
ungdom som hadde fått låne kavaleri-uniformer. Fremst av rytterne står Einar Bergli som løytnant. Ellers ser 
vi Johan Askersby, Kr. O. Spydevold, Nils Aarbu, Marius Bergby, Johan Haven, Johan Spydevold, Andersen 
Stomperud, NN, Ole Sandaker og Gunder Bergby.
Foto: Carl Olsen Torp. Bildets eier: Varteig Historielags Fotosamling.
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Før og nå
I serien «Før og nå» er tanken å presentere en artikkel i hvert nummer av Menighetsbladet, bygd på et gammelt og et nytt bilde 
fra samme sted.
Varteig Historielag har tatt på seg ansvaret for artikkelserien.
I nr. 6/2011 ble Snoppestad gård presentert, 1/2012 Vestby gård/planteskole, 2/2012 AT-leiren i Varteig, 3/2012 kirkestallene i 
Varteig, 4/2012 Helgeby søndre, 5/2012 Ise stasjon, 6/2012 Øya-skolen som brant, 1/2013 Rud/Køya, 2/2013 Varteig Meieri, 3/2013 
Nipebrua, 4/2013 Harehytta, 5/2013 prestegården i Varteig, 6/2013 Ragnar Berg Kolonial på Øya, 1/2014 bensinstasjoner, 2/2014 
Nordkroken, 3/2014 Bygdehallen og 4/2014 Rødgårdene.
Har du kommentarer eller synspunkter på serien, send mail til varteighistorielag@gmail.com

før og nå
over elva. Planen var at de skulle dra videre 
mot Varteig kirke så fort som mulig. Men det 
var mørkt, og ingen av svenskene var kjent i 
området. 
De tok derfor en mann til fange på en liten 
plass ved Hasle og kommanderte han til å vise 
dem raskeste veien til Varteig kirke. Men Oluf 
Davidsen Ulvetangen var, i følge de muntlige 
overleveringene, en luring. Han ledet sven-
skene inn på en smal, kronglete sti gjennom 
skogen til Bergbykroken. Neste morgen førte 
han dem videre til Sikkeland og Klemsdal. Så 
lot han soldatene gå i en ring slik at de utpå 
ettermiddagen igjen kom tilbake til Klemsdal. 
Da oberst Stenflyckt forsto at de hadde blitt 
lurt, ble Oluf skutt. 
På bautaen står det ikke noe fødselsår for Oluf 
Davidsen Ulvetangen, men i følge de muntlige 
overleveringene var han en ung gutt, bare 
18-20 år gammel, som bodde på Ulvetangen, 
en liten plass under Hasle. Den lå helt nede 
ved elva.

Oluf ble hedret 
med en bauta
På slutten av 1920-tallet ble det dannet en 
komitè som skulle planlegge reisingen av en 
bauta til minne om Oluf Davidsen Ulvetan-
gens heltemodige opptreden.  Det kom forslag 
om å plassere bautaen både ved Bygdehallen 
og på kirkegården, men det endte altså med at 
man valgte en plass inntil veien ved Klemsdal, 
omtrent der Oluf ifølge de muntlige fortellin-
gene skulle ha blitt skutt. 
Det var stor interesse for å reise en slik min-
nesten, så innsamling av penger gikk greit. 
Imidlertid skulle det vise seg å bli vanskelig 
å finne et passende emne til bautaen. Etter 
flere mislykkede forsøk, klarte de til slutt å 
ta ut en 90 cm bred og 240 cm høy granitt-
blokk på eiendommen til Anton Bergby. En 
stenhugger fra Idd som het Solbakken, formet 
til stenen, mens Hans Gabestad hogg selve 
inskripsjonen. 

Avduking 1. juni 1930

Hver bygdedag besørger eierne av Klemsdal for flagging på bautaen. Flagget er for 
øvrig det samme som ble brukt ved avdukingen av støtta i 1930.

Foto: Sonja Sletner Klemsdal.

Egentlig skulle bautaen avdukes som en del av 17. mai-arrangementet, men arbeidet tok lenger tid enn man hadde regnet med, så 
det hele måtte utsettes til søndag 1. juni. 
Arrangementet startet med festgudstjeneste ved sogneprest Birger Sinding. Både musikkorpset «Klang» og Ise sangkor deltok, og 
det var flere talere. Noen av de unge mennene på Ise hadde kledd seg ut med uniformer lånt fra Kavaleriets befalsskole og kom 
ridende til Klemsdal, og både ordfører og fylkesmannen var innbudt.
Arrangementet varte hele dagen, og ble avsluttet med at alle sang «Gud signe Norigs land». 

Solveig Rød
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VANN  
FORANDRER 
ALT

Tilgang til rent vann gjør at mennesker overlever og holder seg friske. 
Kvinner og barn trenger ikke gå i flere timer hver dag for å hente vann. 
Det gir dem mulighet til å gå på skole og arbeid, noe som igjen utvikler 
hele samfunn. Sammen skal vi sikre varig tilgang til rent vann for  
1 million mennesker.

RING 02025 
BLIMED.NO

BLI BØSSEBÆRER FOR 
TV-AKSJONEN NRK
19. OKTOBER
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Bli med og
syng salmer
28.-30. november sender 
NRK «Salmeboka minutt 
for minutt». Da skal den 
nye salmeboka synges fra 
nummer 1 til 899 samtidig 
som dette vises på tv. Vi 
får nå en unik mulighet til 
å bli bedre kjent med den 
nye salmeboka.

Har du lyst til å synge sammen med 
andre denne helga, har du gode mu-
ligheter for dette! Fem ganger i løpet 
av helga åpner noen hjemmet sitt 
for å se på tv og synge/lytte sammen 
med deg.
Fredag kl. 12-14: hos Ingrid  og Ken-
neth Lunde, Knatterudveien 52, Ise.
Fredag kl. 19-21: hos Inger og 
Sverre Aarmo, Platåveien 6, Hasle.
Lørdag kl. 9-11: hos Åsta og Johan 
Grøtvedt, Østhølen 10, Hafslundsøy. 
Ta med frokostmatpakke om du vil. 
Te og kaffe serveres.
Lørdag kl. 18-20: hos Kirsten og 
Knut Olav Holmen, Småbergveien 
45, Varteig.
Søndag kl. 17-19: hos Åslaug og 
Bjørnar Gabestad, Bergbykroken 
52, Ise.
Her er det åpne hus, så det er bare 
å komme, vi møtes til en uhøytidelig 
sangstund sammen. Velkommen!
Og skulle du ikke ha muligheten 
noen av disse tidspunktene, men 
syns det hadde vært kjekt med litt 
synging, så inviter til deg familie og 
venner og syng sammen med tv-en!
Lurer du på noe, kan du kontakte 
Åslaug Sødal Gabestad på telefon 
93 20 14 51. 

KIRKEROTTENE INNTAR SARPSBORG 

Vesle og Fredo, kjent fra filmene om kirke-
rottene, reiser nå rundt som barneteater og 

skal vise forestillingen: 

”Kirkerottene og Viggo i tårnet” 
Etter forestillingen serveres pølser 

Forestillingen passer spesielt  
for barn fra 3-7 år 

 
Billett pris Barn kr 50,- Voksen gratis 

FREDAG 17. OKTOBER KL 18:00 I SARPSBORG KIRKE 

Dørene åpnes kl 17:30. Billetter selges ved inngangen 

KIRKEROTTENE INNTAR SARPSBORG 

Vesle og Fredo, kjent fra filmene om kirke-
rottene, reiser nå rundt som barneteater og 

skal vise forestillingen: 

”Kirkerottene og Viggo i tårnet” 
Etter forestillingen serveres pølser 

Forestillingen passer spesielt  
for barn fra 3-7 år 

 
Billett pris Barn kr 50,- Voksen gratis 

FREDAG 17. OKTOBER KL 18:00 I SARPSBORG KIRKE 

Dørene åpnes kl 17:30. Billetter selges ved inngangen 

Hei alle 5. og 6. klassinger! 
Velkommen til Lys Våken! Lørdag 29.november kl. 15.00 
til søndag 30. november kl.13.00 er vi sammen i Hafslunds-
øy kirke. Der skal vi ha mye moro! Vi skal leke, spise, 
lage gudstjeneste, sove og mye, mye mer! Invitasjoner 
kommer i posten, men om du lurer på noe eller ikke får 
invitasjon: Ta kontakt med Kirsten Brandt, menighets-
pedagog: kirsten.brandt@sarpsborg.com

Søndagsskolen
Neaskogs og Filadelfia

Trenger dere å snakke med 
oss, eller bli hentet, treffes vi 
på følgende nummer:

Jorunn  mobil  47 90 81 92         
Torill    mobil  90 01 84 36
Karin tlf.  69 14 91 96

V i samarbeider med Varteig kirke men har våre samlinger, som er tilpas-
set to aldersgrupper, på Filadelfi a Varteig. Her følger en oversikt for 
høstens aktiviteter:

19. oktober: Utvidet søndagsskole med
   aktiviteter.  
26. oktober: Søndagsskole.
  2. november: Søndagsskole.
  9. november: Søndagsskole.   
16. november: Søndagsskole.
23. november: Søndagsskole.
30. november: Lys våken i Varteig kirke.
   Vi deltar der.
  7. desember: Søndagsskole.
27. desember: Juletrefest kl. 17.30.

Alle er hjertelig velkommen

pedagog: kirsten.brandt@sarpsborg.compedagog: kirsten.brandt@sarpsborg.com
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Kjøp unik glasskunst med julemotiv 
laget for Det Norske Misjonsselskap
av kunstneren Astri Vadla Ravnås! 
Serien har fem motiv:
Krybben (2011), englene (2012), 
hyrdene (2013), de vise menn 
(2014 - ÅRETS MOTIV) 
og et misjonsmotiv (2015). 
Alle er 10 cm i diameter. 

PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-
TILBUD: Kjøp de fire første motivene 
samlet for kr 3500,-
BESTILLES hos NMS: 
info@nms.no eller 51 51 61 00

nms.no/julegave

Kr 1000 pr motiv 
gir kr 750 direkte til
NMS sitt verdens- 

vide  arbeid. 

ÅRETS JULEGAVE!

Alle er 10 cm i diameter. 

PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-PRIS: Hvert motiv koster kr 1000,-

Program for
Varteig Bygdekvinnelag                                                                  

21. oktober kl.19.00, 
Bygdehallen: 
   Årsmøte.

Distribusjon 
av Varteig 
Menighetsblad
Det hender vi får tilbakemelding om at 
noen ikke mottar bladet vårt. 
Varteig menighetsblad distribueres på 
dugnad av en del av menighetens med-
lemmer. I utgangspunktet skal bladet 
legges i postkassene til alle husstander 
i Varteig og på Hafslundsøy.
Når noen ikke har fått bladet kan det 
kanskje ha sammenheng med at post-
kassen er merket med resevasjon mot 
reklame. 
Reservasjon mot uadressert post gjel-
der i utgangspunktet ikke menig-
hetsbladet. Bladet er unntatt fra 
markesføringsloven § 17 på lik linje 
med offentlig informasjon fra stat og 
kommune. Men merker om reservasjon 
kan ha gjort budene våre usikre.
Dersom noen savner bladet, er det bare 
å ta kontakt med oss, så skal vi bringe 
beskjeden videre til det aktuelle budet.
På samme måte: Dersom det er noen 
som mottar bladet som absolutt ikke 
ønsker å få det, kan de også gi oss be-
skjed om dette. Vi ser ikke noe poeng i å 
tvinge bladet på mottakere som absolutt 
ikke vil ha det. 

Vi-Normisjon
arrangerer

Vinterweekend 2015

13.-15. februar 2015

Vi drar til Mesnali.
Hold av helga, 
mer info. kommer.

Leif Levinsen
slutter

Prostiprst Leif Levin-
sen har sagt opp sin 
stilling fra årsskiftet.
Leif har som kjent 
har Varteig og Has-
lundsøy som en del 
av sitt tjenesteområ-

de, og har vært jevnlig 
å se på prekestolen 
i både Varteig og 
Hafslundsøy kirke.

Prostiprst Leif Levin-
sen har sagt opp sin 
stilling fra årsskiftet.
Leif har som kjent 
har Varteig og Has-
lundsøy som en del 
av sitt tjenesteområ-

de, og har vært jevnlig 

mer info. kommer.mer info. kommer.mer info. kommer.
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Neste år er Hafslundsøy kirke 20 år. Da 
kirken ble bygd, ble mye av arbeidet gjort 
på dugnad. Huset rommer mange aktivite-
ter og huset har vært fl ittig brukt gjennom  
årene. Nå trenger det litt oppussing. Det 
er en del som bør gjøres og noe av arbeidet 
er i gang. Ove Brandt har tatt initiativet 
til en dugnadsgruppe som er i gang med 
jobben. Henning Syvertsen har ledet opp-
graderingen av lydanlegget mens andre er 
i gang med blant annet. oppussing i kjel-
leren. Inngangspartiet står for tur, og det 
er planer om nytt belegg på taket. Bygget 
trengs å ta vare på slik at det kan framstå 
som en verdig 20 års jubilant.

Bildene viser: øverst Ove Brandt i arbeid, til høyre 
Per Andresen og under Thorleif Thalberg.

Hafslundsøy
kirke
pusses opp

Hafslundsøy
kirke
pusses opp
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       for barn 1-3 år,  onsdager kl. 17.30 - 18.30
                   i Hasle menighetssenter:

30. mars, 6. april og 13. april

Kontaktperson for barnesang 
 Kirsten Brandt, tlf 936 37 578
  eller Ragnhild Brenne, tlf. 69 13 11 47. 

for barn 0 - 1år, 
 avsluttet for vårhalvåret

Barnekor med barn 3-6 år,
annenhver onsdag kl 17.30
 i Hasle menighetssenter:  
  
 30. mars       13. april
  

0-1 år, tirsdager kl. 11-13 
   på Hasle menighetssenter 
 
Avsluttet for semesteret. Informasjon om 
vårsemesteret fi nner du i neste nummer.

1 – 3 år, onsdager kl. 17.30 - 18.30, 
   Hasle Menighetssenter
22. oktober  12. november
29. oktober  19. november
  5. november   26. november  
   

3 – 6 år,  onsdager kl. 17.30 – 18.30, 
    Hasle Menighetssenter 
15. oktober  12. november
29. oktober  26. november
   
    

Andre arrangementer der barnesangen synger/deltar:

  2. desember kl. 17.30, Varteig kirke: Julegrantenning 
24. desember kl. 14.30, Varteig kirke: Julaftengudstjeneste 
29. desember kl. 17.30, Hasle menighetssenter: Juletrefest

Kontakt: Kirsten Brandt, tlf. 936 37 578
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(privatabonnement 
  hjem i posten)

 Gruppeabonnement 
  kun 199,- pr barn Dagens ord:

Sammen med Gud 
selv om vi ikke ser ham

Jakten på den 

stille stemmen

Den godeJakten på den 
stille stemmen

02 Himmel over livet
Ålesund Soul Children
Solister : Astrid Myren og Kristian 

WalderhaugT/M: Runar BangMusikkproduksjon/arr./miks: Dag 

Henning Kalvøy, 1/0 Studios, Oslo

Vokalproduksjon: Runar Bang
Trommer: Børre Flyen
   SØNDAGSSKOLEN NORGE 2011

04 Herren er min hyrde
Vetle Kleveland og Hanna Muren

T: Asle Bjorvatn (Salme 23)
M: PhatBackFra CD-en Propell   Sanden Media 201106 Kom til megJentegruppa Seven

Solist: Mathea Celine Løver
T: Britt-Venke Oldebråten
M: Melinda E. LøverFra CD-en Det er gull

   Seven Song Productions 201108 SkatteskrinTore ThomassenT/M: Tore Thomassen
Fra CD-en Skatteskrin
   Lynor as 2005

10 God tidAnita N. Gjerlaug, Rebecca 

Stangeland Kaufman, Mathias 

Fjalsett, Karin K. Manvik
T: Karin K. Manvik og Merete F. Arnevåg

M: Karin K. ManvikO: Hildegunn Garnes Reigstad
Gitarer, produksjon og arr. av komp: 

Kristian Kvalvaag, Basement Studio

Bratsj: Tarjei NystedMiks: Espen Gjelstad Gundersen, 

Audiopol StudioTekniker (vokal): Vegard Schow, 

Make Music AS   SØNDAGSSKOLEN NORGE 2012
12 Aria (utdrag)Liv-Benedicte Bjørneboe

Fiolin: Hallvard Bjørneboe Sæbø

M: Liv-Benedicte Bjørneboe
fra CD-en Aria   Liv-Benedicte Bjørneboe 200914 Tomas sangElias Songe og barn fra Tromøya

T/M: Hans Inge Fagervik
Programmering/tekniker : 
Rasmus SolemBass/keyboard: Rasmus Solem

Gitar : Hans Inge Fagervik
   SØNDAGSSKOLEN NORGE 2012

Tekniker voice: Håvard Gressum 

Antonsen, Studio Staffeldts
Postproduksjon/ferdigstilling: 

Vegard Schow, Make Music AS

Illustratør: Kanako & Yuzuru

Grafisk design: Camilla Hoholm

CD trykk: Dicentia
Produsent: Odd Ketil Sæbø© og    SØNDAGSSKOLEN 

NORGE 2012www.sondagsskolen.no

Bli en ekte tårnagent på 
www.tarnagentene.no
Få agentbevis og hemmelige oppdrag!

Manus: Odd Ketil Sæbø   Forteller: Harald Stoltenberg

En                         -CD 
Bestill barnebladet BARNAS 

med tårnagentenes klubbavis 

på www.sondagsskolen.no

Jakten på den 
stille stemmen

gjeteren

Den gode

gjeteren

En             
       -DVD

20 tegnefilmfortellinger 

fra Jesu liv.

Forteller: 

Harald Stoltenberg

Tegnere: 

Asbjørn Tønnesen,

Chris Murphy,

Vera Tataro,

Rikke Fjeld Jansen,

Raymond Gaustadnes,

Erik Ødegaard

Animasjon: 

Christoffer Alve, CirkA Film

Produsent innlesing: 

Merete Føyen Arnevåg

DVD-trykking: 

Dicentia

Tegneseriemanus/produsent:  

Runar Bang

    og © Norsk Søndagsskoleforbund 2011

PB 6552 Etterstad, 0606 OSLO

Bestilling av DVD: 

butikk@sondagsskole.no En
-DVD fra

Bli abonnent på

        Søndagsskolens barneblad

14 blader + DVD + bok rett hjem i posten.

Bestill på barnas@sondagsskole.no

14 blader + DVD + CD 
= kun 365,- 

Bestill på barnas@sondagsskolen.no 
eller på telefon 22 08 71 00

  hjem i posten)

 Gruppeabonnement  Gruppeabonnement 
  kun 199,- pr barn

Bestill på Bestill på 

SPRELLSSnett

Søndagsskolens 

nettside for barn!

.no

– Musikkvideoer
– Tegnefilmer
– BARNAS-konkurranser tarnagentene.no

Tårnagentenes 
      eget nettsted!

SIDE

Finn fem feil
De to bildene er nesten like. Finner du de 
fem feilene på bildet til høyre?

125 år  1 år

  Lek. Fortelling. Tro.

1889  2014

Tegninger: Asbjørn Tønnesen

Fargelegg

1
2

3 4

5

6
78

9

10

11

12

14

15

16

17

18

19
2021

22
23

24

25

26

27

28
29

30

31

13

Prikk til prikk
Tegn en strek fra 1 til 2 og så videre. 
Hva skjuler seg her?

Finn fem feilFinn fem feil
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Misjonssambandet, Varteig
Søndag 12. oktober kl. 18.00 på Breidablikk:
Taler: Aud og Bryjulf Hoaas.

Fredag 7. november kl. 19.00: 
Sang og musikkveld på Breidablikk med 
Varteig musikklag og Ågot Borgen

Fredag 12. desember kl 19 00:
 Misjonsmøte på Breidablikk.
Taler: Gunnar Oseng

Kollekt til NLM

Breidablikks 
venner

Breidablikks venner har møter på 
Breidablikk følgende dager:

17. oktober kl. 19.00:
Vi får besøk av Johannes Moan og Solveig Godman Hol-
men.
21. november kl. 19.00:
Besøk av Tor Bersvendsen
 

Bevertning. Utlodning.
ALLE ER HJERTELIG VELKOMMEN!

Du er hjertelig velkommen!

Fredag 17. oktober kl. 19.30
på menighetssenteret:  
Samtale om søndagens tekst
Ingunn leder. Kveldsmat, kollekt.

Lørdag 1. november:  
K/M-uka  
Vi deltar på kretsens K/M kalas på 
Rød Herregård i Halden.

Fredag 5. desember kl. 19.30
på menighetssenteret:
Julemøte 
Ingrid D. Levinsen kommer og snakker om 
julekrybber.
Utlodning til Varmestua.
Grøt og pepperkaker.

Fredag 16. januar 2015 kl. 19.30
på menighetssenteret:
Møte
(hold av datoen, program kommer senere)

Vel møtt til arrangementene!

Program for 
Hasle KFUK/KFUM 

høsten 2014
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Varteig preste- og menighetskontor
Ingaveien 33, 1735 Varteig

Telefon: ................. 69 12 35 97
Telefax: ................. 69 12 36 13

Epost: varteig.prestegjeld@
sarpsborg.com

www.sarpsborg.kirken.no

Sokneprest Ingrid D. Levinsen:
Telefon kontor: ...... 69 12 35 95
Telefon mobil: ......... 452 65 229
E-post: ingrid-dorthea.levinsen 
@sarpsborg.com 
Soknepresten kan nås på mobil-
telefon når hun ikke er på 
kontoret.
Daglig leder
Anne-Mari S. Meier:
Telefon kontor: ...... 69 12 35 97
E-post: 
amm@sarpsborg.com 

Prostiprest Leif Levinsen:
Telefon kontor: ...... 69 15 18 18
Mobiltelefon: ........... 414 40 947
E-post:
le-levin@online.no 

Menighetspedagog 
Kirsten Brandt:
Telefon kontor: ...... 69 12 35 81
Mobiltelefon: ........... 936 37 578
E-post:
kirsten.brandt@sarpsborg.com 

Organist i Varteig kirke
Tom Rønningsveen:
E-post: 
tom.roenningsveen@sarpsborg.com

Kirketjener i Varteig kirke
Bjarne Arntsen:  
Telefon mobil: .......... 413 01 166
E-post: bjarnearntsen@hotmail.com

Kirketjener i Hafslundsøy kirke
Ove Brand:
Telefon mobil:. ......... 412 65 320
E-post: ove.brandt@sarpsborg.com

Menighetsrådsleder 
Kjell Lunde:
Telefon privat: ......... 69 13 13 03
Epost: kjell.lunde44@gmail.com

Varteig Menighetsblad
Adresse: 
Apolloveien 39
1734 Hafslundsøy
Epost:
varteig@menighetsblad.net

Slekters
gang

Din totalleverandør 
av byggevarer

Kontortid:
Daglig leder
Onsdag: ................  10.00 - 13.00
Torsdag:  ............... 10.00 - 13.00
Sokneprest treffes sikrest
Onsdag: ................. 10.00 - 12.00

Trenger 
du noen 

å snakke med?

Kirkens SOS

Telefon 815 33 300
www.kirkens-sos.no

Døpte: 
Hafslundsøy kirke: 
Nora Sofie Bøhaugen

Varteig kirke:  
Alva Nathalie Steffen
Rósa Luihn

Døde: 
May Alfhild Pettersen
Gunnar Rognstad
Eugen Strøm
Hjørdis Hoen
Anna Sæther
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Avd.
1. Hafslundsøy Bakeri	 69 133460
3. Halden Storsenter	 69 187895
5. Hafslundsøy Senter	 69 149299
7. Iseveien senter		  69 877014
8. Stortorget Rakkestad	 69 221518
 
Fax kontor		  69 133470

I over 80 år har vi  bakt  brød og kaker! 	
Vi  baker fortsatt på den «gammeldagse» må-
ten, og  bruker råvarer av beste kvalitet.

Dette gjør at våre varer har en  utmerket 
smak, holdbarhet og aroma!

En  av våre mange spesialiteter er:
GRISLA BRØD Er bakt med surdeig.
Prøv ett da vel!

post@baker-skoglund.no

HASLE
MENIGHETSSENTER

passer utmerket til private selskaper:
	 - jubileer
	 - bursdagsfeiring
	 - konfirmasjoner
	 - minnesamvær

Senteret har et velutstyrt kjøkken med 
kjølerom og servise m.v.
Ring i god tid for bestilling:
Bjørn Kristiansen, 
telefon 69 13 13 51, mobil 916 64 166, 
eller epost: bjkr47@gmail.com.

Ønsker du 
besøk?

Kjenner du noen som trenger 
besøk,

eller vil du bli besøker?

Kontakt 
 Varteig menighetskontor,

tlf 69 12 35 97.

Ønsker du å annonsere i 
Varteig Menighetsblad?

Informasjon om priser etc.
får du ved henvendelse til 

menighetskontoret,
telefon  69 12 35 97
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Vivo bokhandel 
(tidl. Bok&Media) 

– din spesialbokhandel i Østfold
tlf: 69 15 14 69

epost: torp@vivobokhandel.no
Velkommen til handel med mening!
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Søndag 2. november 
Allehelgensdag 
Matt 5,1–12 
Jes 49,8–10 og Åp 7,9–17	
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Ingrid D. 
Levinsen. Nattverd. Offer til Kirkens 
SOS.

Med forbehold om endringer.

GUDSTJENESTER  
Søndag er gudstjenestedag

Søndag 19. oktober
19. søndag i treenighetstiden 
Matt 5,20–26 
Salme 36,6–11 og Gal 5,16–26 
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Ingrid 
D. Levinsen. Offer til Institutt for 
sjelesorg.

Søndag 26. oktober
Bots- og bønnedag 
Luk 13,22–30 
Jer 18,1–10 og Rom 2,1–11 
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Ingrid D. 
Levinsen. Offer til menighetenes tros-
opplæringsarbeid.

Lørdag 1. november
Joh 6,37–40
Varteig kirke kl. 18.00:
Minnegudstjeneste / Allehelgen ved 
sokneprest Ingrid D. Levinsen. Halvor 
Kjerkreid deltar med sang og musikk.

Hasle menighetssenter.

Hafslundsøy kirke.

Varteig kirke.

Søndag 9. november 
22. søndag i treenighetstiden 
Matt 12,33–37 
Fork 4,17–5,6 og Jak 3,7–12
Hasle menighetssenter kl. 11.00:
Gudstjeneste ved prostiprest Leif Le-
vinsen. Nattverd. Offer til konfirmant-
arbeidet.

Søndag 16. november
23. søndag i treenighetstiden 
Mark 10,28–31
Jes 1,16–19 og 2 Tess 1,10b–12	
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Ingrid D. 
Levinsen. Nattverd. Offer til menig-
hetsarbeidet.

Søndag 23. november
Domssøndag / Kristi kongedag 
Matt 25,31–46 
Jes 57,14–16 og Åp 20,11–13
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Ingrid D. 
Levinsen. Nattverd. Offer til Kirkens 
ressurssenter mot vold og seksuelle 
overgrep.

Søndag 30. november 
1. søndag i adventstiden 
Luk 4,16–22a 
Jes 61,1–3 og Åp 5,1–5 	
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Ingrid 
D. Levinsen, prostiprest Leif Levinsen 
og menighetspedagog Kirsten Brandt. 
Lys våken. Offer til menighetens tro-
sopplæring.



Meldinger om arrangementer sendes
Varteig Menighetsblad, Apolloveien 39, 1734 Hafslundsøy
eller varteig@menighetsblad.net
Frist for meldinger til neste utgave er 11. november.

Varteig 
Historielag

Vi har kommet godt i gang 
med høstsemesteret, hvor vi 
allerede har lagt bak oss både 
en høstvandring, to møter 
og en slektsforskerkveld. 
Mye gjenstår imidlertid av 
høstens program.

Torsdag 30. oktober kl. 19.00: 
Slektsforskertreff i Skolestua på 
Bygdehallen.

Mandag 3. november kl. 19.00:
Møte på Bygdehallen, Peisestua der 
Odd Jan Skriubakken vil kåsere over 
emnet «Glimt fra Tunes historie». 

Mandag 1. desember kl. 19.00: 
Møte på Bygdehallen, Peisestua. Tema 
for kvelden er vartinger som utvandret 
til USA. Hvorfor dro de, hva kom de 
til, og hvordan levde de i Amerika? 
Vi presenterer noen som utvandret i 
forskjellige tidsepoker.

På begge møtene blir det bevertning, 
utlodning og lagssaker.

Vi minner om at historielagets 
årstidsskrift Inga for 2014 var klart 
til bygdedagen, som vanlig spekket 
med god lokalhistorie. Heftet koster 
100 kroner og kan bestilles hos 
historielagets tillitsvalgte, eller på 
varteighistorielag@gmail.com. På 
samme måte kan du også bestille 
dialekt-CD’en med teksthefte som var 
ferdig i våres. Prisen her er 150 kroner.
V i  m i n n e r  d e s s u t e n  o m  a t 
historielaget har eldre Inga-utgaver 
for salg, og likeså de tre DVD’ene med 
skolefi lmen fra 1959/bygdefi lmen fra 
1961, kommunefilmen fra 1984 og 
fløterfilm/1861-skuespill (stykkpris 
kr. 170). 

For mer informasjon – se:
www.varteig-historielag.no

Alle er hjertelig velkommen til våre 
arrangementer, og ta gjerne med 
deg en bekjent! Det er bevertning og 
loddsalg på alle møter.

Styret

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy

Vi er et kor for alle barn i skolealder. 
Annenhver tirsdag øver vi i 
Hafslundsøy kirke kl. 17.30 – 19.00.
Vi har øvelse 21. oktober
4. november – på bowling! Info fåes av meg. 
18. november
Julegrantenning i Varteig 2. desember kl 17. 30 

Mer info får du når du kommer!
Hilsen 

Tom Rønningsveen og 
Kirsten Brandt, tlf. 93637578 

VELKOMMEN TIL 
HAFSLUNDSØY 
BARNEGOSPEL!

Undervisnings-
kvelder 

høsten 2014
Undervisingskveldene som er på 
Hasle menighetssenter en gang i 
måneden, er et samarbeid mellom 
Varteig menighet og VI-Normisjon:

13. november kl. 19.00: 
«Babettes gjestebud». Vi ser fi lmen, og Ingrid og Leif Levinsen innleder til 
samtale.
11. desember kl. 19.00: 
Prost Kari M. Alvsvåg: «Juleevangeliet i Joh 3,16». Hun forteller også om Dia-
logarbeidet i Sarpsborg. 

Formiddagstreff i Hafslundsøy kirke
Vi har formiddagstreff i Hafslundsøy kirke hver 4. tirsdag i måneden::

Tirsdag 28. oktober kl. 11.00: 
Besøk av Dag-Arthur Aasbø: «Borregaard 
før og nå». Sang av sangvennene fra Halden.

Tirsdag 25. november kl. 11.00: 
«Vi tjuvstarter på adventen»

På alle formiddagstreff har vi hyggelig sam-
vær, bevertning, sang, andakt og utlodning. 

Du er hjertelig velkommen!


